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CONSIGLIO COMUNALE
SEDUTA DEL 27/06/2022

L’anno duemilaventidue, addì ventisette del mese di giugno, nella Sala Consiliare Achille Carando
del palazzo comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente ordinamento, è stato
convocato in prima convocazione per le ore 17:00, nei modi e con le formalità stabilite dalla Legge,
il  Consiglio Comunale,  in sessione ordinaria ed in seduta pubblica.  Partecipa all’adunanza ed è
incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale Monica Basso.

VERBALE DI DELIBERAZIONE N° 31 / 2022

Punto numero 8 dell’ordine del giorno

OGGETTO: COMMISSIONE DI PARTECIPAZIONE DELL’ASILO NIDO DI CUI ALLA
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 25 DEL 19/04/2011 E
S.M.I. NOMINA DI N. 2 RAPPRESENTANTI DEL CONSIGLIO COMUNALE.

Al momento della trattazione del presente argomento sono presenti i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Presidente BAILO FABIO X
2 Vice Presidente PANERO SERGIO X
3 Sindaco FOGLIATO GIOVANNI X
4 Consigliere ASTEGIANO LIVIO X
5 Consigliere BABAKHALI IMAN X
6 Consigliere BASSO MARTA X
7 Consigliere CRAVERO LUCA X
8 Consigliere ELLENA MARCO X
9 Consigliere GEMMA EVELINA X
10 Consigliere GENTA ANNALISA X
11 Consigliere ISU MARINA X
12 Consigliere MILAZZO MARIA GIOVANNA X
13 Consigliere MOSSINO GIULIANA X
14 Consigliere SIBILLE BRUNA X
15 Consigliere TESTA FRANCESCO X
16 Consigliere TESTA RAIMONDO X
17 Consigliere TRIPODI DAVIDE X

PRESENTI: 16 ASSENTI: 1
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Il Presidente, riconosciuto presente il numero legale dei componenti dell’organo e dato atto che per
la presente seduta del Consiglio ha nominato scrutatori i signori BABAKHALI IMAN, CRAVERO
LUCA, MOSSINO GIULIANA, invita il Consiglio a trattare il suddetto punto all’ordine del giorno.
Al termine, viene adottato il seguente provvedimento:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Su relazione del Sindaco.

Vista  la  proposta  di  deliberazione  predisposta  dalla  Ripartizione  Servizi  alla  Persona  e
Culturali su impulso del Presidente del Consiglio.

Rilevato che, in ordine al presente atto, previa verifica ai sensi dell’articolo 7 del D.P.R. n.
62/2013 e delle  disposizioni  anticorruzione  vigenti,  non si  riscontrano situazioni  di  conflitto  di
interessi anche potenziale o virtuale di cui alla normativa sopra citata, con conseguente obbligo e/o
opportunità di astensione.

Premesso che:
- L’articolo11 della Legge Regionale 15.01.1973 n.3, avente per oggetto “Criteri generali per la

costruzione, l’impianto, la gestione ed il controllo degli Asili Nido Comunali costruiti e gestiti
con il concorso dello Stato, di cui alla Legge 06.12.1978 n. 1044 e con quello della Regione”
prevede che i Comuni gestiscano gli Asili Nido avvalendosi della partecipazione delle famiglie e
delle rappresentanze delle formazioni sociali organizzate sul territorio;

- Le modalità di composizione e di elezione della Commissione di Partecipazione sono fissate dal
Regolamento dei servizi educativi comunali per la prima infanzia, approvato dalla deliberazione
del Consiglio Comunale n. 25 del 19/04/2011 e successivamente modificato con deliberazione
del Consiglio Comunale n.48/2020;

- L’articolo  7  del  suddetto  Regolamento  prevede  che  la  Commissione  di  Partecipazione  sia
composta da:
⋅ Assessore alla Pubblica Istruzione o un suo delegato;
⋅ n° 3 Rappresentanti delle famiglie;
⋅ n° 2 Rappresentanti del personale;
⋅ n° 1 Rappresentante della Consulta  Pari Opportunità;
⋅ n° 1 Rappresentante della Consulta del Volontariato;
⋅ n° 1 Rappresentante della Consulta Comunale delle Famiglie;
⋅ n° 1 Rappresentante delle Organizzazioni Sindacali e di categoria;
⋅ n° 2 Rappresentanti del Consiglio comunale, uno di maggioranza e uno di minoranza, scelti

anche tra i cittadini  non consiglieri.
Funge da segretario della Commissione la Responsabile del Nido, senza diritto di voto.

  Considerato che:
- La Commissione di Partecipazione dura in carica sino al rinnovo del Consiglio Comunale, ad

eccezione  dei  rappresentanti  dei  genitori,  i  quali  saranno  rinnovati  all’inizio  di  ogni  anno
educativo;

- La Commissione di Partecipazione ha il compito di:
⋅ promuovere la partecipazione delle famiglie alla gestione dell’Asilo Nido;
⋅ mantenere i collegamenti con le realtà istituzionali e sociali operanti nel territorio;
⋅ vigilare e controllare l’applicazione delle norme stabilite nel Regolamento;
⋅ predisporre il Regolamento interno e le sue eventuali modifiche, che devono essere approvati

dal Consiglio Comunale, sentito il parere dell’A.S.L. sulle materie di sua competenza;
⋅ eseguire tutti gli incarichi ad essa affidati dall’Amministrazione Comunale;
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⋅ avanzare proposte circa gli indirizzi pedagogici, assistenziali ed organizzativi del Nido in base
alle indicazioni espresse dall’Assemblea dei genitori, dal personale addetto al servizio o da
consulenti specializzati eventualmente interpellati per problemi specifici.

- Essa,  inoltre,  ha  poteri  decisionali  in  ordine  a:  convocazione  assemblee  dei  genitori  per  la
trattazione di problemi urgenti.

    Visto  lo  Statuto  Comunale  ed  il  vigente  Regolamento  del  Consiglio  Comunale,  e  in
particolare  l’articolo  48  recante “Nomine  e  designazioni  di  consiglieri  comunali  –  divieti”,  la
competente Ripartizione Servizi  alla  Persona e Culturali  propone al  Consiglio di procedere alle
nomine di cui trattasi.

     Preso atto che:
-  L’approvazione del provvedimento rientra nella competenza deliberativa del Consiglio, ai sensi

dell’art. 29 dello Statuto comunale;
- L’argomento  è  stato  trattato  nella  seduta  del 23.06.2022 dalla  Conferenza  dei  Capigruppo

consiliari.

Dato atto che, seduta stante:
- La Consigliera  Gemma Evelina,  a  nome della  maggioranza,  propone per la designazione la

Sig.ra Isu Marina, residente a Bra, Consigliera comunale, meglio specificata agli atti;
- Il Consigliere Panero Sergio, a nome della minoranza, propone per la designazione la Sig.ra

Mossino Giuliana, Consigliera comunale, residente a Bra, meglio specificata agli atti.
 

Visto il seguente parere in ordine alla sola regolarità tecnica della proposta di deliberazione,
rilasciato ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267 e s.m.i., attestando nel contempo, ai sensi
dell’articolo  147-bis,  1°  comma,  del  medesimo  D.Lgs.,  la  regolarità  e  la  correttezza  dell’atto
amministrativo  proposto,  dalla  Dirigente  della  Ripartizione  Servizi  alla  persona  e  Culturali:
FAVOREVOLE Firmato digitalmente: Fabio Smareglia.

Dato atto che dal presente provvedimento non derivano impegni di spesa o diminuzioni di
entrata e che non ha, pertanto, rilevanza sotto il profilo contabile.

Dato atto che, a seguito dell’avvenuta votazione per schede segrete, risulta che hanno ottenuto
voti:
- Isu Marina: voti n.10
- Mossino Giuliana: voti  n. 5
- Schede nulle: n. 1

A seguito dell’avvenuta votazione, nei termini sotto riportati e proclamati dal Presidente:
Presenti n.  16  
Assenti   n.    1 (Isu)
Votanti n.  16
Maggioranza richiesta  n. 9
Favorevoli  n.  16
   

DELIBERA

1. Di nominare membri della Commissione di Partecipazione dell’Asilo Nido, ai sensi dell’articolo
7  del  Regolamento  dei  servizi  educativi  comunali  per  la  prima  infanzia  approvato  dalla
Deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n.  25  del  19/04/2011  e  s.m.i,  i  seguenti  Consiglieri
Comunali:
⋅  per la maggioranza: ISU Marina
⋅ per la minoranza: MOSSINO Giuliana.
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2.  Di  demandare  ai  competenti  uffici  l’esecuzione  del  presente  provvedimento,  compreso
l’aggiornamento del dato sul sito web del Comune di Bra.

Alle ore 20,00 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente Il Segretario Generale
Fabio Bailo Monica Basso

(atto sottoscritto digitalmente)
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